

# 提高医保基金使用效率 我市推进DRG支付方式改革

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为推进医保结算清单在菏泽市落地使用,更好地做好菏泽市DRG医保支付方式改革模拟运行阶段各项工作,日前,菏泽市医疗保障局组织召开全市DRG医保支付方式改革工作推进会,就支付改革模拟运行阶段进行安排部署。

据了解,按疾病诊断相关分组(DRG)是用于衡量医疗服务效率以及进行医保支付的一个重要工具。即根据年龄、疾病诊断、合并症、并发症、治疗方式、病症严重程度和资源消耗等因素,将患者分入若干诊断组进行管理的体系。通过DRG付费,医保基金不超支,使用

效率更加高效,对医疗机构和医保患者的管理更加精准;医院诊疗行为更加规范,医疗支出得到合理补偿,医疗技术得到充分发展;患者享受高质量的医疗服务,减轻疾病经济负担,同时结算方式也更加便捷。

会上,市医保局对落实《国家医疗保障局办公室关

于印发医疗保障基金结算清单填写规范的通知》进行了安排部署,并就模拟运行阶段做好DRG医保支付方式改革等工作,明确各方职责、任务要求和完成时限。

据介绍,DRG付费模式既考虑了疾病严重程度和复杂性,又兼顾了医疗需求和医疗资源消耗程度,结合推

进医疗卫生服务供给侧结构性改革,构建一种新型激励约束机制,鼓励医疗机构降低成本、提高医疗服务质

量。通过深化医保支付方式改革,将推动医保精细化管理,提高医保基金使用效率。

会上,DRG医保支付方面的专家还对全体参会人员进行DRG业务知识培训。

## 鄄城县综合行政执法局多举措助推“双城同创”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 贾星锋) 今年以来,鄄城县综合行政执法局在省级卫生县城和文明县城创建工作,聚焦群众关心的热点难点问题,立足本职,精准发力、重点突破,对城区容貌、违法建设、餐饮油烟和环境卫生等方面加强整治,全面助推“双城同创”深入开展。

强化城区市容市貌整治。按照“全面整治、突出重点,综合治理”的原则,加大执法管理力度,集中开展以店外经营、流动经营、占道经营、乱堆乱放、乱拴乱挂、乱贴乱画等为重点的市容市貌专项整治行动,实现有乱就治、有差就整的长效动态管理目标。在惠民农贸市场搬迁期间,坚持做到每日早上6时至晚上10时不间断现场值守,做好日常监管和劝导工作,确保了搬迁工作顺利进行。

保持违法建设治理的凌厉态势。为坚决遏制违法建设行为,按照以控为主、以拆

促控、拆控并举的思路,多措并举严控违法建设,对已有违建攻坚拆除,对新增违建“零容忍”,做到了“三快一彻底”,即采取多种方式,确保违法行为发现快;落实责任,确保法律程序履行快;迅速行动,确保违法建筑拆除快;不留“尾巴”,将违法建筑拆除彻底。截至目前,依法拆除30余处违法建设,约900平方米。

源头治理餐饮油烟污染。鄄城县综合行政执法局高度重视餐饮油烟污染治理工作,专门成立了整治餐饮油烟工作领导小组,制定详细的整治方案,多次组织召开餐饮油烟专项治理会议,明确工作标准及工作时限,确保治理工作有序快速推进。在整治中,认真开展摸底排查,逐户核实甄别,建立工作台账,真正做到“摸清底子、心中有数”。根据排查情况及时更新台账,发现问题及时整改。截至目前,共排查整治完毕餐

饮店铺240余家。

扎实开展环境卫生大清扫行动。围绕“着力推动城市面貌焕然一新,实现环境卫生管理提质升级”的目标,大力整治城市环境卫生。采取“洒水车+清扫车+抑尘车+人工清洁”四位一体作业模式,每日对城区主次干道实施“客厅式”深度精细化清洁作业,重点对道沿下、绿化带边、隔离栏下等易积存尘土部位及工地周边等重点路段进行过细清理,增加巡回保洁频次,确保主次干道卫生质量对标达标;实行洒水车、机扫车、抑尘车多机种联合作业,增加大风、高温等天气的清扫、洒水、抑尘作业频次,加大早、中、晚、夜间道路机扫、洒水、抑尘作业力度,保持路面湿润清洁,减少扬尘污染。在背街小巷、城中村等机械化作业无法开展的区域,积极组织干部职工利用休息时间深入社区与城中村进行卫生大扫除,全面清理整治各类卫生死角,确保城市清洁全覆盖。



治理餐饮业油烟污染



环卫处进行卫生大扫除

讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

# 书香社会



书籍是人类知识的总结晶

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人